

公办高中明年起禁办复读班

教育部部长：中职招生靠回扣拉生源要严肃处理

本报讯 据《武汉晨报》报道，4日，落实中职国家资助政策及2007年招生任务中部片区座谈会在湖北召开，教育部部长周济提出，今年全国中职教育招生，要在去年基础上扩招50万人，达到800万人，全国中职学校与普通高中招生

规模大体相当。据了解，今年中职教育国家资助政策全部落实到位后，受资助学生将达1600万人，占中职学校在籍生总数的90%。

主任，推荐成绩不好的学生读中职，收取回扣”，在座谈会上，教育部部长周济严厉批评了中职招生靠回扣争夺生源的现象，称这是教育领域的商业贿赂，要严肃处理。周济强调，要进一步严肃招生纪律，宁可少招一些学生，也要严禁

违规招生。周济要求，明年起，全国所有公办普通高中禁止办复读班招收高三复读生。周济说，公办高中办复读班，是利用国家资源收费，不利于教育公平。

(高尚)

火车晚点须第一时间告知旅客

据新华社北京8月5日电(记者 齐中熙)记者5日从铁道部获悉，针对汛期水害等导致旅客列车晚点的现象，铁道部要求：一旦发生旅客列车晚点，各级铁路部门要及时向旅客公告，并积极为旅客办理退票、改签等事宜。

铁道部要求各铁路局严格落实汛期安全行车措施，一旦发生水害断道，主要领导要立即赶赴现场。对晚点、迂回等客车信息变化情况，要准确掌握；对晚点客车，各铁路局领导要上台岗岗；对循环晚点的客车，要迅速采取立折等措施，大力压缩作业时间，加强赶点。

铁道部要求各铁路局加强客运及售票组织，做好票额席位复用，不断提高利用率。

洪水肆虐孟加拉国120人丧生

据新华社达卡8月4日电(记者 王雪梅)孟加拉国官员说，截至5日上午，孟加拉国死亡人数已达120人。洪水连日来肆虐孟加拉国，该国64个县中已有38个县受灾，受灾人数超过800万人。4日洪水监测结果显示，孟境内帕德玛河水位仍在上涨，中部地区灾情有可能进一步恶化。

据当地媒体报道，由于灾区基础设施严重受损，灾民的出行和通讯面临巨大困难。部分地区物价大幅上涨，一些疾病也呈蔓延之势。

爆发疫情 欧盟禁止英出口牛羊猪

据新华社布鲁塞尔8月4日电(记者 刘秀荣)在英国一农场2日发现口蹄疫疫情后，欧盟委员会4日宣布，将从6日起禁止英国出口牛、羊、猪等偶蹄动物及相关制品。

欧盟委员会4日说，英国当天已通知欧盟委员会，在英格兰南部的萨里郡吉尔福德附近的一农场爆发口蹄疫，英政府随即下令屠宰该农场牲畜，并在附近设立方圆3公里的保护区和方圆10公里的监视区，还下令全国禁止牛、羊、猪等偶蹄动物的放养和运输。

据悉，欧盟其他成员国从4日起已停止进口英国的牛、羊、猪等偶蹄动物及相关制品，美国和日本也决定停止进口英国牲畜。

南京规定“捂盘”成本不计入房价

据新华社南京8月5日电(记者 邓华宁)南京市相关部门日前出台措施稳定商品房价格，明确开发商“捂盘”惜售产生的成本一律不计入房价。

据南京市物价局王秀洲介绍，物价局将督促“捂盘”惜售的开发商尽快上市，否则增加的成本一律不计入房价。他表示，南京市对新上市商品住宅执行“政府指导价”后，一些开发商消极等待，其间必然会产生运行成本和管理费用，物价局对此将一概不认，仍按5月14日前销售的最高价格，多出成本由企业承担。此外，还将继续加大市场秩序整治力度，对“捂盘”惜售行为坚决进行查处。



8月4日，两名年轻人在观看情侣公开的情书等物品。当日，“晒晒你的爱”网络征文大赛活动在南京市山西路市民广场“暴晒”情侣之间的情书、图片和定情物等物品，吸引了不少年轻人驻足观赏。新华社发



千人登卢浦 寄情世博园

8月5日，游客在卢浦大桥前留影。当日，来自国内外的上千名游客登上上海卢浦大桥，眺望规划中的世博园，共庆2010年世博会倒计时1000天。新华社发

风化让珠峰矮了1.2万米

专家：原本高度应为2万米

据新华社南京8月5日电(记者 蔡玉高 陈瑶)正在南京进行的“全国化石爱好者大会”上，专家们表示，化石数据证明，如果不是风化作用，世界第一高峰珠穆朗玛峰的高度应该为2万米左右。

中科院南京地质古生物研究所陈挺恩表示，化石的证据表明：珠峰是在

第三纪全新世形成，按推断，珠峰的峰顶应该是第三纪的地层，然而从峰顶采得的地质证据却表明，这里是奥陶纪地层。那么奥陶纪之后志留纪、泥盆纪、石炭纪、二叠纪、三叠纪、侏罗纪、白垩纪……直到第三纪全新世这些地层，而且推算出它们的厚度相加应该是在1.2万米，因此，板块碰撞形成喜马拉雅山的隆起，地壳的隆升高度应该是在2万米左右。

专家表示，喜马拉雅山目前仍在隆升，但这并不意味着它肯定会越来越高。珠峰未来究竟是高是矮，取决于珠峰隆升速度和风化速度的较量，如果隆升速度快过风化过程，那么珠峰还会长高。

让珠峰的个头变矮了。”陈挺恩告诉记者，在喜马拉雅山的北面山坡底部，化石专家找到了那些在顶峰上遗失的志留纪、泥盆纪、石炭纪、二叠纪、三叠纪、侏罗纪、白垩纪……直到第三纪全新世这些地层，而且推算出它们的厚度相加应该是在1.2万米，因此，板块碰撞形成喜马拉雅山的隆起，地壳的隆升高度应该是在2万米左右。

专家表示，喜马拉雅山目前仍在隆升，但这并不意味着它肯定会越来越高。珠峰未来究竟是高是矮，取决于珠峰隆升速度和风化速度的较量，如果隆升速度快过风化过程，那么珠峰还会长高。



8月5日，救援人员在往隧道内运送救生设备。当日凌晨，宜(昌)万(州)铁路野三关隧道发生特大透水事故，52名工人被困。经过铁道部门与湖北恩施土家族苗族自治州有关方面全力抢险施救，目前已有43名被困工人获救，其余9名被困人员的营救工作仍在紧张进行中。新华社发

军演 俄花费卢布20亿 俩月内 荒原变身现代野营村

据新华社俄罗斯8月5日电(记者 白瑞雪 李宜良)前来俄罗斯车里雅宾斯克参加“和平使命—2007”联合军演的各国官兵一走下飞机，就充分感受到了俄罗斯军方的热情。

据俄方新闻官伊格尔·科洛什科夫上校透露，这次演习俄方总花费为20亿卢布(约合8000万美元)。为了保障各国参演官兵的安全，俄方加强了安全保卫，在通往部队驻训的野营村路上，设立了两道检查哨。所有执勤士兵，全部是俄罗斯精锐的空降部队中的特种兵。

在联合导演部和联合战役指挥部人员居住的俄军34摩托师295团营区，俄方新建了宿舍楼，配置了新车，就连输送热水的管道也是刚刚更换的。

野营村里的各项设施配备成套，加油站、变电站、气象站全程提供保障，洗澡间、厨房、卫生所、小卖部、磁卡电话等一应俱全。数百顶帐篷高度功能化。

负责后勤工作的俄罗斯军官米歇尔·米哈伊尔说，两个多月前，这里还是一片荒原，俄方以详尽的计划和最快的速度，把这里变成了一个现代化的野营村。

这次演习中，俄方为各国部队免费提供餐饮和原料。

联合导演部驻地 and 实兵演练场地都开设了新闻中心。在距实兵演习场约500米的“战地新闻中心”里，50台与互联网相连接的电脑供各国记者使用。

新闻背景

“和平使命—2007”各国兵力

据新华社俄罗斯8月5日电 “和平使命—2007”上海合作组织成员国武装力量联合反恐军事演习是该组织成立以来参演国家最多、规模最大的联合军演，哈、中、吉、俄、塔等国参演总兵力约4000人，其中：

- 哈方：1个空降突击连，100多人。
- 中方：1个陆军战斗群，1个空军战斗群，1个综合保障群，共计约1600人。
- 吉方：1个特种作战分队，约30人。
- 俄方：1个连战术群，1个特种支队，1个伞兵连，1个炮兵连，1个轰炸(强击)中队，1个战斗直升机中队，2个运输直升机中队和1000人的内卫部队，共计约2000人。
- 塔方：1个空降突击连，约100人。



8月4日，一名美军士兵(左)在伊拉克巴格达街头一个检查站执勤。当天，驻伊拉克美军发表声明说，他们在日前的军事行动中打死了策划多起袭击事件的“基地”组织头目海赛姆·巴德里。



8月4日，法国总统萨科齐与儿子在美国新罕布什尔州沃尔夫伯勒的温尼珀索基湖上划独木舟，享受悠闲的假期。法国总统尼古拉·萨科齐2日晚抵达美国，开始为期两周的假期。



8月4日，在美国纽约州卡特罗格斯县集市上的小猪赛跑比赛中，两只小猪跑过弯道。均为新华社发

白宫让总统竞选人“闭嘴”

禁止对敏感外交话题指手画脚

“当选后再论外交”

美联社4日报道说，美国国务院已经向各总统竞选人放话：那些想阐述自己对外交事务意见的人，请“闭嘴”。

“谁在2008年选举中胜出，谁才能在2009年有立场说出自己打算(在外交方面)做什么，”国务院副发言人汤姆·凯西3日说。

美国国务院还严厉批评那些已给政府外交增添麻烦的民主、共和两党总统竞选人，指出他们的评论使美国反恐外交工作更加复杂化。

竞选者语出惊人

美国总统竞选人近来连续在外交方面“投下重弹”。

共和党总统竞选人、科罗拉多州共和党众议员汤姆·坦克雷多7月31日说，阻止恐怖袭击的最好办法是威胁炸

核心提示

外交政策今年不仅成为美国总统竞选人唇枪舌剑的重点话题，最近更展现惊世言论。为避免再因此引发外交纠纷，陪美国外交于被动，白宫3日放话，禁止各总统竞选人再对敏感外交话题指手画脚。

毁宗教目标。“要是让我来，攻击我们国土的行为会遭到攻击宗教目标的反击。这是我想到唯一可以阻止他们(恐怖分子)那样做的手段。”坦克雷多在爱荷华州一次集会上说。

美国民主党总统竞选人贝拉克·奥巴马1日说，如果他当选下届美国总统，即使没有得到巴基斯坦政府许可，他也会下令美国军队进入巴基斯坦境内，缉拿恐怖活动嫌疑人。

引发巴举国抗议

巴政府提出强烈抗议，指责奥巴马的言论“不负责任”。巴外交部长胡尔希德·卡苏里说：“这种表态极不负责。在美国总统竞选活动如火如荼之际，我们不希望看到美国总统竞选人以我们为代价打他们的竞选仗。”

巴基斯坦最大城市卡拉奇街头，大约150名抗议者4日高呼反美口号，焚烧美国国旗。“那些扬言要攻击我们圣城的人将遭到死亡惩罚。”活动领导人穆罕默德·侯赛因·马汉蒂说。

在巴与阿富汗接壤的北瓦济里斯坦重镇米兰沙阿，约1000名部落成员誓言要报复任何来自于美国的攻击。“如果美国攻击我们，我们就会给他们教训。”部落宗教领袖说。

对此，美国政府除发布“禁声令”外，正在通过各种方式平息各界怒火。(吴铮 新华社特稿)